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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
практического занятия со слушателями кафедры педиатрии ПК и ПК
Название повышения квалификации: «Болезни новорожденных и детей первого года жизни»
Контингент обучающихся: врачи-педиатры, врачи-педиатры участковые, врачи-педиатры районные, врачи общей практики, врачи-неонатологи, врачи-инфекционисты
Тема: «Анатомо-физиологические особенности новорожденных детей. Вскармливание детей первого года жизни»
Время: 4 часа (180 мин)
УЧЕБНЫЕ ЦЕЛИ:
Цель практического занятия: 
1. Изучить понятия естественного, искусственного и смешанного вскармливания, основные преимущества грудного перед другими видами питания.
2. Изучить основные характеристики современных заменителей грудного молока, принципы подбора искусственных смесей. 
3. Изучить основные сроки введения и правильность организации прикорма детям.
4. Изучить оценку физического развития новорожденных по центильным таблицам.
Задачи практического занятия:
1. Освоить порядок подбора вскармливания здоровым детям первого года жизни, методы расчета питания для детей данной возрастной группы. 
2. Овладеть правилами выбора адаптированных молочных смесей для питания детей грудного возраста.
3. Овладеть тактикой организации прикорма, выбора блюд для прикорма
Слушатель должен знать: преимущества грудного вскармливания, основы организации естественного вскармливания с периода новорожденности и на протяжении всего периода кормления грудью, определения понятий искусственного и смешанного вскармливания, показания для перевода на данные виды питания
Слушатель должен овладеть: навыками подбора вскармливания для детей первого года жизни.
МАТЕРИАЛЬНОЕ ОСНАЩЕНИЕ
1. Истории болезни 
2. Мультимедийное оборудование
3. Таблицы ценности пищевых продуктов по основным питательным веществам и энергии
РАСЧЕТ УЧЕБНОГО ВРЕМЕНИ
	1.
	Организационная вводная часть, постановка целей и задач занятия
	5

	2.
	Естественное, смешанное и искусственное вскармливание, определение, принципы организации 
	40

	3.
	Методы расчета питания детей первого года жизни
	30

	4.
	Подбор видов питания для детей на первом году жизни, характеристика основных адаптированных молочных смесей, используемых для питания грудных детей
	40

	5.
	Тактика выбора адаптированных молочных смесей с учетом их характеристик.
	30

	6. 
	Организация прикорма, сроки введения, выбор блюд
	30

	6.
	Подведение итогов занятия, информация о следующем занятии
	5 


                                       ОБЩИЕ МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ
Ход занятия осуществляется в соответствии с данными методическими рекомендациями. Во вступительном слове преподаватель указывает на важность рационального вскармливания детей для их гармоничного роста и развития. Слушатели совместно с преподавателем осматривают детей грудного возраста, определяют рекомендуемый вид питания в каждом конкретном случае, производят расчет питания с использованием различных методик, рекомендуемых для данной возрастной группы. Обсуждают потребности в основных веществах и энергии для детей первого года жизни. В заключительном слове преподаватель подводит итоги занятия со слушателями, отвечает на возникшие вопросы, озвучивает тему и задание для самостоятельной подготовки к следующему занятию.
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